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Desetinná čísla – práce s kalkulátorem

1. Nejdříve výsledek odhadni, pak vypočti a nakonec překontroluj výsledek pomocí kalkulátoru:

a) 2 567,73 + 342,81 + 4 529,44 =

 (
Odhad:
)



b) 9 257,91 – 432 – 3 193,82 =
 (
Odhad: 
)



c) 15,259 + 3,459 7 + 0,826 7 =

 (
Odhad:
)




d) 25,894 3 – 9,439 8 – 12,543 1 =
 (
Odhad:
)




2. Převeď:
a) na minuty		b) na stupně (zaokrouhli na 2 deset. místa) 	 

2,22° = 				245´=				458´´ =

0,543° =				962´=					

132,7° =				123´=					

c) na vteřiny

1,3° =				2,72° =				0,23´=



3. Kolik litrů vody se vejde do nádoby tvaru krychle o hraně délky 7,34 dm? Nejdříve odhadni, poté vypočti pomocí kalkulátoru a výsledek zaokrouhli na celé litry. (Zápis úlohy, vzorec, výpočet, odpověď.)



















4. Vypočti, kolik dm2 papíru je třeba na oblepení dárkové krabice tvaru kvádru o délce 7,15 dm, šířce 3,62 dm a výšce 2,27 dm? Výsledek zaokrouhli na jedno desetinné místo. (Zápis úlohy, vzorec, výpočet, odpověď.)
















5. Nejdříve výsledek násobení odhadni, poté vyber správný výsledek, zkontroluj na kalkulátoru a výsledek zaokrouhli na dvě desetinná místa:
 (
Vyber výsledek:
32
,677 1
326
,
771
3 267,71
)
a) 25,73 . 12,7 = 
 (
Odhad:
)





Zaokrouhlený výsledek:

 (
Vyber výsledek:
a) 
697,820 48
b) 
6 978
,
204 8
c) 
69
,
782 048
)
b) 623,054 . 1,12 = 

 (
Odhad:
)



Zaokrouhlený výsledek:

 (
Vyber výsledek:
a) 2 068,6674
b) 20 686,674
c) 206 866,74
)
c) 4,038 . 5 123 = 

 (
Odhad:
)





Zaokrouhlený výsledek:
 (
Vyber výsledek:
a) 106,539 3
b) 1 065,393
c) 10 653,93
)
d)  (
Odhad:
)0,189 . 563,7 =  





Zaokrouhlený výsledek:



6. Vypočti pomocí kalkulátoru i s užitím paměti:

a) 2,5 . (4,67 + 12,8) =

b) (76,9 – 6,9) : 0,07 =

c) 95,3 + 5,1 . 3 =

d) 8,4 : 4 + 2,3 . 2 =

e) 11,6 . 3 – 26,4 =


7. Počítej zpaměti ve směru šipek:






a) O kolik je výsledek větší než první číslo 2,5?

b) Kolikrát je výsledek větší než první číslo 2,5?






ŘEŠENÍ:

1. Nejdříve výsledek odhadni, pak vypočti a nakonec překontroluj výsledek pomocí kalkulátoru:

a) 2 567,73 + 342,81 + 4 529,44 = 7 439,98

b) 9 257,91 – 432 – 3 193,82 = 5 632,09

c) 15,259 + 3,459 7 + 0,826 7 = 19,545 4

d) 25,894 3 – 9,439 8 – 12,543 1 = 3,911 4

2. Převeď:
a) na minuty		b) na stupně (zaokrouhli na 2 deset. místa) 	 

2,22° = 133,2´			245´= 4,08°			458´´ = 0,13°

0,543° = 32,58´			962´= 16,03°					

132,7° = 7962´			123´= 2,05°					

c) na vteřiny

1,3° = 4 680´´			2,72° = 9 792´´			0,23´= 13,8´´


3. Kolik litrů vody se vejde do nádoby tvaru krychle o hraně délky 7,34 dm? Nejdříve odhadni, poté vypočti pomocí kalkulátoru a výsledek zaokrouhli na celé litry. (Zápis úlohy, vzorec, výpočet, odpověď.)
Krychle:
a = 7,34 dm
V = x litrů
V = a.a.a
V = 7,34.7,34.7,34
V = 395,4469 dm3= 395 litrů
Do krychlové nádoby se vejde 395 litrů vody.




4. Vypočti, kolik dm2 papíru je třeba na oblepení dárkové krabice tvaru kvádru o délce 7,15 dm, šířce 3,62 dm a výšce 2,27 dm? Výsledek zaokrouhli na jedno desetinné místo. (Zápis úlohy, vzorec, výpočet, odpověď.)
Kvádr:
a = 7,15 dm
b = 3,62 dm
c = 2,27 dm
S = x dm2 
S = 2. (a.b + b.c + a.c)
S = 2. (7,15 . 3,62 + 3,62 . 2,27 + 2,27 . 7,15)
S = 100,6618 dm2
S = 100,7 dm2
Na oblepení krabice budeme potřebovat 100,7 dm2 papíru.


5. Nejdříve výsledek násobení odhadni, poté vyber správný výsledek, zkontroluj na kalkulátoru a výsledek zaokrouhli na dvě desetinná místa:

a) 25,73 . 12,7 = b) 			Zaokrouhlený výsledek: 326,77

b) 623,054 . 1,12 = a)    			Zaokrouhlený výsledek: 697,82

c) 4,038 . 5 123 = b) 			Zaokrouhlený výsledek: 20 686,67

d) 0,189 . 563,7 = a)			Zaokrouhlený výsledek: 106,54


6. Vypočti pomocí kalkulátoru i s užitím paměti:

a) 2,5 . (4,67 + 12,8) = 43,675

b) (76,9 – 6,9) : 0,07 = 1000

c) 95,3 + 5,1 . 3 = 110,6

d) 8,4 : 4 + 2,3 . 2 = 6,7

e) 11,6 . 3 – 26,4 = 8,4





7. Počítej zpaměti ve směru šipek:






a) O kolik je výsledek větší než první číslo 2,5 ? o 12,5

b) Kolikrát je výsledek větší než první číslo 2,5 ? 6 krát
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Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
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